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I - Activité documentaire : un médicament en solution

Une boîte de médicament cont ient  deux f lacons :
-  un  f lacon A contenant  un  l iqu ide  inco lo re  ;
-  un  f lacon B contenant  une poudre  b lanche.
Le  mélange des  contenus  des  deux  f lacons  permet  d 'ob ten i r  une so lu t ion  pour
pulvér isat ions nasales.
La not ice du médicament est  présentée ci-dessous :

coMPoslTloN
Poudre : 0,246 g

Poudre et solvant pour 100 mL de solut ion.
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t .  ôter te bouchon du f lacon A.
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Poudre et sotvant pour sotution pour pulvérisation nasate'
F lacon de 10 mL.

2. Visser à fond le flacon B
dans [e f lacon A.
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3. Retourner I'ensemble.
Appuyer plusieurs fois sur le f lacon A
pour faire passer tout [e liquide dans
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4. Agiter une dizaine de fois.
Ptacer de nouveau [e f tacon A en bas.

le ftacon B.

5. Appuyer plusieurs fois sur le flacon A
pour  fa i re  redescendre  tou t  le  l iqu ide .

6. Dévisser:
Le f lacon B devenu
inuti le peut être jeté.
Le flacon A est prêt
à l 'emploi.
Reboucher le f lacon A
après usage.
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Les quant i tés de poudre et  de
que les  quant i tés  fourn ies  par
de so lu t ion .

solvant y sont indiqués pour 1OO mL de solut ion tandis
les f lacons A et  B ne permettent de préparer que 1O mL

1)  Donnez la  dé f in i t ion  d 'une so lu t ion .

2) Ouel f lacon cont ient  le solvant?

3)  Comment  s 'appe l le  la  poudre  qu i  va  ê t re  d issoute  ?

4) Comment est  obtenue la solut ion ? Pourquoi  l 'agi tat ion est-el le nécessaire ?

5)  A  par t i r  des  ind ica t ions  de  la
solut ion en faisant le rapport  de

not ice,  calculez la concentrat ion massique en g.L-1 de
la masse de poudre sur le volume de solut ion obtenu.
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6) Calculez la masse de soluté ef fect ivement dissoute dans les 1O mL de solut ion.



l l  -  Exercices

1)  Expr imez pu is  ca lcu lez
mol  de  d i iode
Présentat ion des données

Rela t ion  ind icée de  ca lcu l

App l ica t ion  numér ique :

la concentrat ion molaire de 50 mL de solut ion contenant O,05

2) Expr imez puis calculez la concentrat ion molaire de 500 mL de solut ion contenant 3
mol  d 'hydroxyde de  sod ium
Présentat ion des données :

Re la t ion  ind icée de  ca lcu l  :

App l ica t ion  numér ique :

3 )  Vous  d isso lvez  3O g  de  ch lo rure  de  sod ium pour  ob ten i r  un  l i t re  de  so lu t ion
Données en  g .mol - l  :  M(Na)  :  23 ,O M(Cl )  :  35 ,5

a  -  Expr imez pu is  ca lcu lez  la  masse mola i re  mo lécu la i re  du  ch lo rure  de  sod ium.

b  -  Expr imez pu is  ca lcu lez  la  quant i té  de  mat iè re  d issoute  de  ch lo rure  de  sod ium.

c -  Expr imez et  calculez la concentrat ion molaire de la solut ion à part i r  :
-  de la quant i té de mat ière dissoute i  -  de la masse dissoute.

Expr imez et  calculez la concentrat ion massique.

4) Dissolut ion du chlorure de cuivre l l  :  retrouvez le texte de l 'exercice dont la
réso lu t ion  es t  donnée.

D o n n é e s :  m ( C u C l 2 )  :  1 , 5 2 g  M ( C u )  : 6 3 , 5 g . m o |  1  M ( C l )  : 3 5 , 5 g ' m o l t

v (CuC lz )  :  5 ,OO mL
Résolution :
a  -  La masse mola i re  molécula i re  du ch lorure de cu ivre est  obtenue en fa isant  la  somme des
masses mola i res atomiques des atomes const i tuant  le  ch lorure de cu ivre l l  :
M(CuC l r )  =  M(Gu)  +  2  M(C l )  :  63 ,5  +  2x  35 ,5  :  1 ,34JO2 g .mo l - t
b  -  La concentrat ion mola i re  de la  so lut ion est  obtenue en ut i l isant  la  re la t ion su ivante :
c(CuClr) = n(CuClz) / v(CuGlr) = m(CuOlr) /  [M(CuClr) x v(CuGl2)l
A . N .  :  c ( C u C l z )  :  1 , 5 2  1 f i , 3 4 . 1 0 2 x  5 , O O . 1 O ' 3 )  :  2 , 2 6 . 1 O 1 m o | . L - ]
Le résul ta t  est  donné avec 3 ch i f f res s ign i f  icat i fs  car  toutes les grandeurs ont  3  CS.

5)  Je  d issous  une masse de  20 ,0  g  saccharose dans  un  vo lume d 'eau de
masse mola i re  mo lécu la i re  du  saccharose es t  de  342 g .mol  1 .

a  -  Présentez  les  t ro is  g randeurs  de  l 'énoncé par  un  symbole  ind icé  avec
d a n s  l ' u n i t é  l é g a l e  ( +  N S  +  C S ) .

b -  Expr imez et  calculer la concentrat ion de la solut ion de saccharose en
masse ?
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